

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

吕梁消防持续推进易地扶贫安置点火灾防范工作

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 张文兵) 为进一步提高易地扶贫搬迁群众消防安全意识和自防自救能力,有效预防和减少居民家庭住宅火灾发生,切实加强易地扶贫搬迁安置点消防安全管理,连日来,吕梁消防救援支队上下联动,深入全市82个易地扶贫集中安置点开展调研评估、消防安全检查、入户宣传培训,全面推进构筑扶贫搬迁安置点消防安全防线。

在中阳升辉佳境天城小区集中安置点,支队重点对安置点内高层建筑开展检查,实地查看了消防车通道管理、电动自行车集中充电设施建设、疏散通道管理、消防应急处置器材配置等内容。

交城消防救援大队联合交城县房地产服务中心采用入乡入镇、敲门串户、现场指导培训等方式,深入梁家庄新建集中安置点、东坡底乡西营天瑞小区集中安置点、岭底乡塔楼村安定康乐小区去库存集中安置点、配套扶贫车间交城县梁家庄集贸市场(在建)、配套扶贫车间交城县天瑞服装加工厂进行消防专项检查。

离石消防救援大队来到霜雾都安置点、苏家村安置点、中磁尚善扶贫车间,详细了解易地扶贫安置点建筑验收情况、物业引进工作,同时实地对安置点的室内消防栓、消防设施、器材是否完好有效,消防车通道是否畅通,小区电动车集中存放是否设置充电装置等情况进行了检查。

汾阳消防救援大队深入汾阳市杏花村镇庄上村新农村住宅集中安置点进行监督检查,就



深入辖区易地扶贫安置点开展消防安全检查

场所的疏散通道和安全出口是否畅通、消防器材是否配置齐全并保持完好有效、是否成立微型消防站、各项巡查记录是否齐全并按时巡查、是否开展消防安全自查自纠、是否定期组织居民开展消防安全培训等内容进行了细致的实地检查。

其中,孝义消防救援大队也针对采煤沉陷区搬迁安置点重点就建筑结构、消防规划、消防设施配置、日常管理、火源电源气源管理、灭火救援力量建设和居住人员情况等方面的内容向各安置点管理人员进行对接,同时还与安置点群众开展深入的沟通交流,广泛听取群众对安置点消防安全工作的意见和建议。

为切实提高安置点群众的火灾防范意识及自防自救能力,消防救援大队宣传人员走进安置点,逐户逐



孝义消防监督执法人员查看消防器材配备情况

人发放消防宣传资料。同时,结合火灾事故特点,沿街群众讲解防火灭火常识、火场逃生知识和初期火灾扑救基本技能及注意事项,使消防知识更加深入人心。同时提醒大家要做好消防安全生产工作,养成自觉查找和举报身边隐患的习惯,

从源头上坚决遏止火灾事故发生。

下一步,支队将进一步加大消防检查和宣传力度,切实提高安置点人员的消防安全意识及自防自救能力,增强抵御火灾防控能力,确保安置点消防安全形势持续稳定。

汾阳市市场监管局

扎实开展专项检查 做好安全监管工作



检查组在某大型超市检查食品安全

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 张增秀) “五一”假日期间,汾阳市市场监管局全员放弃休息,扎实开展节日安全专项检查,做好“五一”期间疫情防控和市场监管安全工作,重点检查旅游景区、游乐场所

特种设备使用、超市、集贸市场、饭店、药店、食品经营户(包括冷链食品),要求做好疫情防控和安全风险点排查,及时处置隐患,各类突发情况要及时报告。加强巡查,严守食品安全底线。各检

查组先后到永辉超市、不老泉饭店、诚德堂大药店等大中型餐饮、超市、农贸市场、药店等重点场所,重点检查索证索票与进货查验记录、餐饮具清洗消毒、卫生状况、从业人员是否持有健康证等,督促商家安全规范经营,严格落实节日期间疫情防控常态化工作。检查组共出动执法人员50余人次,检查食品经营单位15户、药械经营单位5家、农贸市场1家。

重拳出击,紧绷安全生产弦。各检查组对文峰旅游景区、上林山景区等特种设备使用单位开展检查,重点检查安全技术资料、安全管理制度及安全管理人员、应急预案等方面落实情况。共出动执法人员32人次,检查特种设备使用单位3家,检查特种设备8台。及时发现并消除安全隐患,确保辖区内特种设备安全事故“零发生”。

畅通渠道,筑牢维权处置防线。该局充分发挥12315消费者投诉举报平台作用,严格落实假期值班值守制度,完善受理投诉快速反应机制,严厉查处强买强卖、欺行霸市、未明码标价等不法经营行为,对于消费者的诉求,做到事事有回音,件件有着落。



启动仪式现场

交城县第五届全民读书月暨文化惠民活动全面启动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李娟娟) 近日,交城县第五届全民读书月暨文化惠民活动启动仪式在交城县职业中学隆重举行。

活动紧扣“游山西 读历史 讲好交城故事”主题,以深切抒发热爱党、热爱祖国、热爱家乡的浓烈情感为主线,以原创作品诵读、经典散文诵读、诗词诵读、情景剧、歌曲、舞蹈等形式,将“读万卷书”同“行万里路”完美交融,内容丰富多彩,表演群情激昂,精彩节目雅俗共赏,现场不时爆发出阵阵掌声。

“举办本次活动的目的是为庆祝第26个世界读书日的到来,深入推进

交城县第五届全民读书月活动开展,进一步向公众宣传设立读书日的目的和意义,推动全社会形成爱读书、读好书、善读书的新风尚,全面铺开2021年文化惠民活动,营造良好文化氛围,喜迎中国共产党成立100周年。”交城县文化和旅游局有关负责人表示。

据悉,本次活动由交城县宣传部、交城县文化和旅游局、交城县教育科技局主办,交城县图书馆承办,交城县职业中学协办。启动仪式结束后,还举行了“话峥嵘岁月 迎光辉未来”庆祝建党100周年诗文朗诵比赛推广及戏曲进校园活动。

石楼团县委联合青年志愿者协会 开展“童心向党 奋斗强国”活动



孩子们一起唱红色革命歌曲

本报讯(记者 木二东 通讯员 许文悦) 近日,石楼团县委联合青年志愿者协会在石楼县龙山水岸青少年社区空间开展了“童心向党 奋斗强国”主题活动。

“什么运动拉开了中国新民主主义革命的帷幕?” “是‘五四’运动……”

在党史知识竞答环节,东南大学网络安全学院志愿者与孩子们线上互动,孩子们争先恐后地抢答问题,现场气氛如火如荼。

随后,孩子们共同观看学党史纪录片,一起传唱红色革命歌曲《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》。 “通过今天的活动,我

了解了什么是‘红船精神’,作为一代新青少年,我们要把革命传统红色基因传承好,把一代代共产党员开天辟地、敢为人先、不怕牺牲、勇于奉献的优秀品格发扬光大。”初二级的李雨婷告诉记者。

作为红色革命老区,石楼有着丰富的红色文化资源。今年以来,团县委联合青年志愿者协会通过访红址、学党史、讲故事等形式向社区搬迁儿童传播红色文化,激活红色记忆,引导青少年树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观。

活动还开展了抢凳子、传杯子等游戏,协会还为孩子们精心准备了庆祝“建党100周年”蛋糕。